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Ata da trigésima quinta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos dez dias do mês 

agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, 

na Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. 

O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida 

Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn 

Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Thiago Maciel 

Neves que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Não 

houve matéria a ser lida. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

falou sobre a real função do vereador e que não tem nada contra a figura do prefeito municipal. 

Disse que não persegue e só está fazendo seu trabalho e não entende por que seus requerimentos 

foram rejeitados nessa casa e não está querendo se aparecer como dizem. Comentou sobre seus 

requerimentos que tramitam nesta sessão, defendendo os mesmos pedindo apoio dos edis desta 

casa. Com a palavra o vereador Rangel Moraes, iniciou seu discurso falando sobre a resposta de 

um oficio que encaminhou a Empresa Rodonave para cumprir um requerimento de sua autoria e 

lamentou o debate do mesmo assunto todas as sessões por não atender o pedido. Disse que na 

resposta da empresa a mesma justifica que não tem como implantar um banheiro na balsa por 

conta do curto tempo de travessia da balsa e que já existem banheiros instalados em Itaituba e 

Miritituba, e que não tem como fazer a cobertura devido a falta de estudos. Falou que a empresa 

está jogando a responsabilidade para a Marinha e a ANTAC e que providencias serão tomadas a 

respeito. Finalizou falando sobre uma denuncia que fará ao Ministério Publico sobre o Trem da 

Alegria por carregar crianças e tocar funks imorais na cidade e que essas atitudes incentivam o 

aliciamento de menores de idade. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva comentou 

sobre a suspeita da variante do covid-19 chamada de “delta” na cidade de Santarém próximo a 

Itaituba e pediu que as pessoas mantenham os cuidados necessários. Falou sobre a ação 

oftalmológica que está ocorrendo em Itaituba e sobre as dificuldades de atendimentos pelo SUS 

nessa área, defendendo que a ação vem para beneficiar a população do município e rebateu as 

criticas que fizeram a respeito. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre a fala 

de um vereador em relação aos demais edis e que existe vereador que trabalha para diminuir os 

demais. Sugeriu ao presidente que solicitasse a assessoria de imprensa para fazer uma matéria 
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sobre as conquistas de cara vereador ao longo desse primeiro semestre e pediu mais respeito do 

vereador Conrado Wolfring ao regimento interno desta casa e aos demais edis. Disse que o edil 

deve denunciar o que achar necessário e que não deve colocar responsabilidade nos demais. Com a 

palavra a vereadora Odinéia Peres, falou sobre o ônibus de atendimento do deputado Hilton Aguiar 

e que haverá muito atendimentos para a população como oftalmologista, cardiologia entre outros 

parabenizando pela ação. Com a palavra o vereador Thiago Maciel Neves, iniciou agradecendo a 

aprovação do requerimento para construção do Posto de Saúde da Comunidade Santo Antônio km 

11 e que já tem data de início para construção, bem como outro requerimento que foi atendimento 

em relação aos campos de futebol e a proibição de trafego de carros. Anunciou sobre o lançamento 

de uma caravana para visita as comunidades da região para verificar e levantar demandas em 

diversas áreas e quer saber os presidentes que realmente atuam em prol da comunidade. Convidou 

os demais vereadores que quiserem o acompanhar. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira 

Farias, falou sobre uma visita ao Bairro Vale do Piracanã e que será construída uma escola para 

atender a demanda daquele bairro, agradeceu ao prefeito municipal pela obra que será feita. 

Comentou sobre a ação de saúde na região do Patrocínio e parabenizou pelos atendimentos e pelo 

executivo municipal pela iniciativa. Falou que participou da inauguração de uma escolinha de 

futebol do senhor Júlio Leal e parabenizou o mesmo pelo fato e que apresentará o projeto Zico 10 

para o mesmo retorne ao município. Falou sobre o ônibus do deputado Hilton Aguiar e que já era 

um sonho antigo seu e comentou sobre os atendimentos que serão feitos para a população do 

município. Finalizou falando que esteve na comunidade Santa Terezinha e que participou de um 

aniversário de 100 anos de um morador. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, iniciou seu discurso falando sobre atuação dos vereadores nesta casa e pediu respeito entre 

os edis desta casa, bem como respeito ao próprio regimento da casa. Disse que essa postura de se 

debater só causa transtorno a esta casa e sugeriu ao presidente desta casa uma advertência por 

escrito aos edis que faltarem com decoro ou respeito. Falou que cada vereador atua da maneira 

que quiser e que precisa ser respeitado, assim como respeitar a opinião de cada edil. Mostrou se 

feliz pelas audiências online da Justiça Federal e um mutirão irá ser feito para agilizar os processos 

do INSS e lamentou a falta de juiz federal no município e pediu aos edis que tem deputados 

federais para resolver esse problema da falta de juiz federal. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: Requerimento n° 

595/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma 

da lavanderia do Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 596/2021 de 

autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo a construção de um poço 

artesiano na 25ª rua, Bairro Bom Remédio, nas dependências do campo de futebol. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 597/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, requer do 
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executivo municipal a manutenção da 12ª rua Laranjal. Requerimento n° 598/2021 de autoria do 

Vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal carros pipas joguem agua nas ruas 

centrais do distrito de Moraes de Almeida e que seja providenciado asfaltamento com drenagem e 

esgoto em todo distrito. Requerimento n° 599/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolfring, 

requer envio de expediente a Equatorial solicitando uma campanha de aferição dos medidores de 

energia em Itaituba e que deixe os medidores de energia acessíveis aos consumidores, para 

acompanhar as leituras. Aprovados por unanimidade. Requerimento n° 600/2021 de autoria do 

Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a implantação de refletores no 

campo na Comunidade Santa Luzia, localizada na Vicinal do Cacau. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 601/2021 de autoria do Vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo 

municipal a instalação de torre/antena de telefonia de celular nos bairros da Cidade nova, Viva 

Itaituba e campo belo no município de Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 

602/2021 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a 

recuperação e manutenção da rua Lauro Figueira Mendonça (12ª rua) Bairro Bela Vista. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento n° 603/2021 de autoria do Vereador João Raimundo de Barros 

Junior, requer do executivo municipal o recapeamento asfáltico da Avenida Castelo Bemergui (14ª 

rua) Bairro Bela Vista. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 604/2021 de autoria da 

Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção de um posto de saúde 

no Bairro de São José. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 605/2021 de autoria do 

Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal o serviço de reforma/construção de 

duas pontes na Comunidade Teixeira Vicinal do 30, sentido Transpimental. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 606/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal a ida da Ação Itinerante a Comunidade Nova União. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 607/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal a implantação de um sistema de captação e distribuição de água em todo o 

distrito de Miritituba. Aprovado por unanimidade. Moção nº 014/2021 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer aprovação de moção de aplausos aos mecânicos e responsáveis 

pela estrutura de aviões. Aprovada por unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador Luiz 

Felipe Marques que requer envio de oficio a Empresa Equatorial Energia para que retire os postes 

que ficam no “meio” da Rodovia Transamazônica e os reorganize em local adequado as margens da 

rodovia em questão. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer envio de moção de pesar a família do senhor “Melado Ouro” 

pelo seu falecimento. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora 

Antônia Pereira Farias, requer envio de moção de pesar a família do senhor “Luiz da Banda 

Sintonia” pelo seu falecimento. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, requer que a assessoria de comunicação desta casa faça uma 
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prestação de contas (vídeo de 60 segundos de cada vereador) da atuação de cada vereador no 

primeiro semestre de 2021 e que seja divulgado na mídia local. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de 

todos os projetos de lei de denominação de ruas para os correios a fim de que sejam feitas a 

adequações de CEP. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador 

Thiago Maciel Neves, solicita a presença dos gerentes de todas as agencias bancarias do município 

para tratar sobre transtornos como falta de dinheiro nos caixas eletrônicos nos finais de semana. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, solicita do executivo municipal cópia do contrato de concessão da Empresa Rodonave 

Navegações e que seja enviado cópia da moção de repudio do vereador Rangel Moraes ao 

Ministério Público do estado para providencias. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais 

matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata 

que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., 

Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

                      Dirceu Biolchi                                      Raimison Antônio de Abreu Santos 

                         Presidente                                                        2º Secretário 


